

學生支援四大攻略

新學年開始，家長總會充斥著複雜的心情：一方面因見到孩子日漸成長而感歡喜，另一方面卻會擔憂孩子是否適應新的學習挑戰、新班主任(或其他科任老師)、新同學。這種心理狀態，相信各位為人父母者都會有的呢！因此，現在希望與各位分享以下學生支援四式的秘訣，希望能幫助各位的子女邁向成功。

第一式：找對的人——了解學校支援安排

一般來說，一切有關學童的資料，家長應該直接跟班主任溝通。但若然家長與學校溝通的資料是關於特殊教育需要的支援或安排，家長就需要「找對的人」，建議直接將有關資料交予學生支援小組跟進，便可轉介至需要的服務。(例如：教育心理學家、駐校社工、言語治療師、職業治療師等)



第二式：大家都知——向校方披露資料

個別家長對於向學校披露子女的資料，顯得避諱，擔心會有標籤作用，對學童造成負面影響。但是，如果學校對學生的特殊學習需要一無所知，又怎能夠為學生提供適切的支援呢？因此，家長向學校分享學生的資料，能夠讓學校對學生的特殊學習需要有更清楚的掌握，才能按照學生的需要，安排合適的支援。



第三式：伴你同行——與學校保持緊密聯繫

家長除了可以參考由教育局出版的資料，以了解教育局提供的調適策略外，家長亦需要明白調適屬於校本政策範圍，不同學校的做法會有所不同。因此，家長持續地向學校了解校本調適的安排會比較理想。



第四式：合理期望——父母同時給予支持

父母給予子女合理的期望，鼓勵他們嘗試新事物，可以幫助子女建立自我形象。因此，家長逐步給予子女責任，同時給予子女情緒上的支持，多正面、具鼓勵性的話語，讓子女從中經驗成功，建立能力感。



《與你同行》家長意見欄

你對本期《與你同行》的內容有甚麼意見？

子弟姓名：_____ 班別：_____

填寫後，請於12月13日前交回校務處收集箱。

九龍灣聖若翰天主教小學

與你同行

校風與學生支援通訊

2019年11月



2019年9月23日是風紀宣誓日，90位風紀同學站在全校師生面前，在胡校長監誓和勉勵下，正式履任風紀，肩負起協助老師管理校園秩序的工作及成為校內的模範生。

本校風紀從四至六年級同學中挑選，分為橙、黃及綠隊。各隊有一位風紀隊長及兩位副隊長，協助老師管理及監察風紀隊。負責老師按風紀全年的表現，於學期終選出優秀風紀，希望鼓勵積極盡責的風紀，成為大家的典範。



● 我們的班徽 ●



● 我們的班徽 ●



教導孩子充滿正能量的方法

1.訂立明確的生活目標

目標是燈塔，孩子如果沒有生活的目標，生活會乏味和無聊，就可能衍生各種陋習。為了追求自己訂立的合理目標，他們會全力以赴，父母當然要沿途鼓勵吧！

2.多做運動

讓孩子積極參與喜歡的活動，不要勉強他參與不喜歡的活動，不然他會失去興趣，儘量在戶外鍛煉身體，孩子會覺得自己活力充沛。

3.凡事待人寬厚

寬宏大量，無私助人，通常會得到一些意想不到的珍貴的回贈：那就是助人時所引發的愛和感謝。如果孩子能囤積這些良好的感覺，他就能安全穩妥地度過逆境，這些感覺在一切都不順利時，會提醒他有良好的前景，從而獲得信心和勇氣。

4.良好的生活習慣

我們要在飲食、起居、學習、工作以及各種生活制度方面養成一種定時、定量的規律，並保持始終。這樣才能在大腦皮層建立良好的條件反射系統，進而保證身體各種生理功能發揮最佳效應。

5.積極溝通交流

真誠地與孩子溝通不僅是解決親子問題的最重要方法之一，我們可以多與孩子每天找時間聊聊學校或家庭瑣事，遇到問題共同想辦法解決。

6.適當的營養

健康飲食，如蔬菜、水果、魚、堅果、瘦肉，還有不要忘記多喝開水。在正餐之間吃一些健康的小吃，都能提升孩子的健康。

我承諾·我做到

新學年，新氣象。2019年9月13日，正值中國傳統佳節——中秋節，亦是我校舉行開學祈禱禮的重要日子。在祈禱禮中，校監張明德神父帶領全體師生為社會、學校、家庭、個人進行祈禱，祈求天父看顧及護佑我們，讓每個同學都能善用恩典，活出生命的光彩。

祈禱禮完結，在張神父及胡校長的見證下，同學們亦進行了簡單而莊嚴的承諾儀式。大家手持《好學生獎勵計劃》紀錄冊，承諾本學年以積極的態度參與好學生獎勵計劃。本校訂立該計劃，旨在鼓勵學生積極參與多元化的學習活動，從而培養正向價值觀，活出積極人生。而本年度的「三好學生」計劃，希望同學在「勤學」、「守時」及「承擔」三個範疇有突出表現，從而彰顯美德。

此外，同學亦承諾積極參與價值觀教育組即將開展的多個以環境教育為主題的活動，包括「惜水學堂節約用水教育計劃」、「中電綠優校園認證計劃」、「校園齊惜福」等，希望喚醒及加強同學保護環境、珍愛地球的意識，能夠在日常生活中做到感恩惜福。

好的開始，就是成功的一半。希望家校合作，一同為陶造學生的良好品格而努力。

聖母像巡遊

「萬福，萬福，萬福瑪利亞……」同學手拿祈禱單張，徐徐唱頌聖母讚歌，一年一度聖母聖像巡遊就在這莊嚴的氣氛下進行。

本校於每年十月份舉行聖母聖像巡遊活動，除了為多謝聖母護佑九龍灣大家庭外，亦特別為香港祈禱。活動於十月十日下午時段在學校操場舉行，首先由胡艷芬校長向聖母獻上冠冕並在手語組的同學帶領下詠唱聖母頌並向聖母獻上玫瑰花。其後聖母像巡遊活動開始，由學校操場出發圍繞本校校舍巡遊，其間全體誦念玫瑰經及唱聖詠一同偕同聖母向天父祈禱。巡遊完畢，胡校長向全體師生分享如何把聖母的愛在日常生活中實踐，並提及聖母要求我們時常祈禱及關心近人。胡校長分享後，全體師生一起誦唱聖母歌，場面既莊嚴又溫馨。最後在花地瑪聖母的歌聲下圓滿結束整個巡遊活動。

